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Poziv za nacionalnu naučnu konferenciju sa meĎunarodnim učešćem 

Studentski protesti 2024/2025: BloKADA, ako ne SADA? 

22 - 25. novembar 2025. godine 

Filozofski fakultet - Univerzitet u Beogradu 

 

Pozivamo vas da se pridružite našoj interdisciplinarnoj konferenciji povodom godišnjice početka 

studentskih blokada i doprinesete diskusiji o političkim, društvenim, kulturnim i generacijskim 

izazovima koje su studentski protesti pokrenuli. Ovi protesti, koji predstavljaju najznačajniji 

studentski pokret u našoj savremenoj istoriji, postavljaju ključna pitanja o budućnosti društva 

Srbije.  

Od 1. novembra 2024. godine, kada je pad betonske nadstrešnice na Železničkoj stanici u Novom 

Sadu odneo živote 15 ljudi i teško povredio dvoje, u Srbiji je pokrenut talas studentskih i 

graĎanskih protesta. Ovi protesti su postali izraz opšteg nezadovoljstva i poziv na odgovornost 

političkih aktera i institucija sistema. Nakon više od četiri meseca od incidenta, država se nalazi u 

dubokoj društvenoj i političkoj krizi. 

Brojne analize ukazuju na to da je pred nama period političkih promena koje je inicirala 

studentska populacija. Mladi su, kroz blokade i plenume, uspeli da pokrenu talas društvenih 

protesta širom zemlje. Oni se oslanjaju na direktno-demokratske instrumente u procesu 

organizovanja i odlučivanja, istovremeno otvaraju mogućnost korišćenja tih instrumenata i za 

druge društvene grupe. Specifičnost ovog društvenog pokreta ogleda se u preispitivanju 

postojećih praksi i demokratskih principa, što se manifestuje kroz radikalnu kritiku institucija i 

korupcije. Na taj način, poziv na promene postaje centralna tema u kritičkom preispitivanju 

društvene stvarnosti. 

Pozivamo sve zainteresovane koleginice i kolege da se uključe u interdisciplnarni dijalog o 

sledećim temama (ali i drugim srodnim oblastima), a posebno pozivamo mlade istraživačice i 

istraživače, kao i doktorandkinje i doktorande, da aktivno doprinesu toku konferencije. 

 Studentski protesti i društvene promene u Srbiji 

 Studentski zahtevi i dinamika protesta (korupcija, politički procesi, odnosi moći…) 

 Nove generacije kao pokretači političkih promena (vrednosne orijentacije mladih, 

politička participacija, politički aktivizam mladih, prekarni položaj mladih) 

 Mediji u vreme protesta (uspon digitalnih studentskih platformi, medijsko 

uokviravanje studentskih pokreta, vizuelno pripovedanje i identitet protesta, 

dezinformacije i kontranarativi...) 

 Psihološki aspekti protesta (mentalno zdravlje, emocije, psihološki efekti protesta…) 

 Komparativna perspektiva studentskih pobuna u Srbiji 

 (Direktna) demokratija i društveni pokreti 

 Pravni okvir i studentski protesti  

 Jezik protesta (diskursi, performans, simbolika…)  
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 Protesti ostalih društvenih aktera (generalni štrajk, protesti graĎana, prosvetnih 

radnika, poljoprivrednika, srednjoškolaca, strukovnih udruženja, ekološki aktivisti…) 

 Regionalna perspektiva protesta  

Pozivamo Vas da apstrakte, usklaĎene sa temama konferencije, pošaljete na adresu 

isi@f.bg.ac.rs. 

Konferencija će se održati uživo od 22. do 25. novembra 2025. godine, na Filozofskom 

fakultetu Univerziteta u Beogradu (Čika Ljubina 18-20, 11 000 Beograd). 

 

VAŽNI DATUMI 

 Rok za dostavljanje apstrakata - 10. jun 2025.  
 Obaveštenje o prihvaćenim apstraktima - 30. jun 2025.  
 Finalna verzija programa konferencije - 15. septembar 2025. 
 Rok za dostavljanje celih radova - 1. novembar 2025. 

 

PRAVILA ZA UČESNIKE/CE KONFERENCIJE 

 Svi apstrakti treba da budu napisani na srpskom i engleskom jeziku (do 300 reči), jasno 

definišući istraživačka pitanja, metod, rezultate i značaj rada u kontekstu teme 

konferencije, uz navoĎenje do pet ključnih reči. 

 Radni jezici konferencije su srpski jezik i jezici regiona.  

 Broj apstrakata po autoru je ograničen na dva, a broj koautora po apstraktu na tri. 

 Učesnici konferencije sami snose troškove putovanja i smeštaja. 

 Nije predviĎena kotizacija za učešće na konferenciji. 

 Apstrakti će biti objavljeni u Knjizi apstrakata. Pored toga, nakon recenzentskog 

postupka, odabrani radovi biće objavljeni u Zborniku radova. 

 

Naučni odbor: dr Ana Martinoli, redovna profesorka, Fakultet dramskih umetnosti, Univerzitet 

umetnosti u Beogradu; dr Ankica Čakardić, vanredna profesorka, Filozofski fakultet Sveučilišta 

u Zagrebu; dr Filip Ejdus, redovni profesor, Univerzitet u Beogradu - Fakultet političkih nauka; 

dr Ildiko Erdei, redovna profesorka, Univerzitet u Beogradu - Filozofski fakultet; dr Jelena 

Kleut, vanredna profesorka, Univerzitet u Novom Sadu - Filozofski fakultet; dr Nemanja Krstić, 

docent, Univerzitet u Nišu - Filozofski fakultet; dr Oliver Tošković, vanredni profesor, 

Univerzitet u Beogradu - Filozofski fakultet; dr Roman Kuhar, redovni profesor, Fakulteta za 

družbene vede, Univerza v Ljubljani; dr Vera Backović, vanredna profesorka, Univerzitet u 

Beogradu - Filozofski fakultet; dr Zoran Pavlović, redovni profesor, Univerzitet u Beogradu - 

Filozofski fakultet. 

 

Organizacioni odbor: dr Aleksandra Marković, naučna saradnica, Institut za sociološka 

istraživanja, Univerzitet u Beogradu - Filozofski fakultet; dr Marija Radoman, naučna saradnica, 

Institut za sociološka istraživanja, Univerzitet u Beogradu - Filozofski fakultet; dr Nemanja 

Zvijer, docent, Univerzitet u Beogradu - Filozofski fakultet; dr Vera Backović, vanredna 

profesorka, Univerzitet u Beogradu - Filozofski fakultet. 


